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„Skúste a presvedčte sa, aký dobrý 
je Pán.“

Ku komu by sme išli?Ku komu by sme išli?



Evanjeliový úryvok najbližšej nedele (Jn 6,60-69) 
hovorí o odchode mnohých učeníkov od Ježiša, ale 
podáva aj jedno z najsilnejších mesiášskych vyznaní z úst 
apoštola Petra. Predchádza mu Ježišova priama otázka 
adresovaná apoštolom „Aj vy chcete odísť?“ Kríza viery 
prichádza aj do nášho života. Akú odpoveď si zvolíme  my?
 Ak by sme prečítali ešte dva ďalšie verše 
(70-71), dokončíme celú 6. kapitolu. V tých dvoch 
posledných veršoch je zmienka o zradcovi Judášovi. 
Záver Ježišovej eucharistickej reči je teda skutočne 
veľmi dramatický. Už to nie je len šomranie zástu-
pu, ale pridáva sa kríza povolania jeho učeníkov, 
o ktorých evanjelium hovorí, že „mnohí“ od Ježiša 
odišli. Nasleduje nádherné Petrovo vyznanie Ježišovho 
božstva, na ktoré však Ježiš reaguje napomenutím, 
že aj jeden z Dvanástich sa postaví proti nemu. 
 V prípade učeníkov dôvodom odchodu od 
Ježiša nie je obava z prenasledovania, ale nesúhlas 
s jeho učením. Môžeme byť každú nedeľu v kostole, 
a predsa nesúhlasiť s Kristom a žiť si vlastným životom, 
akoby Boha nebolo. To nie je utópia, ale realita našej 
doby a našej krajiny. Možno nejde ešte výrazným 
spôsobom o ten viditeľný odchod od Ježiša, ale 
srdcom, hodnotami, konkrétnymi názormi a štýlom 
života sme sa už mnohí vzdialili od pravdy evanjelia. 
 Grécke sloveso „peripateo“ doslova zna-
mená „chodiť, kráčať“. Evanjelista Ján poznamená-
va, že povolanie prvých učeníkov sa udialo, keď Ján 
Krstiteľ so svojimi učeníkmi „videl Ježiša ísť oko-
lo“ (Jn 1,36, je použité sloveso „peripateo“) a učení-
ci ho hneď nasledovali. V biblickom význame slove-
so „kráčať“ slúži na obrazné vyjadrenie „žiť istý 
životný štýl“. „Kráčať vo svetle“ znamená žiť podľa 
Božích prikázaní. „Kráčať v temnotách“ znamená 
vzdialiť sa od plnenia Božej vôle. Keď teda v našom 
úryvku evanjelista uvádza o mnohých učeníkoch, že 
opustili Ježiša „a viac s ním nechodili“ (Jn 6,66 a taktiež 
je použité sloveso „peripateo“), chce tým vyjadriť sku-
točnosť, že dovtedajší učeníci si zvolili život bez Majstra. 
Rozhodli sa pre iný životný štýl a príklad, než život Krista.
 Ježišova autorita nepochádza z pozem-
ského zdroja: „telo nič neosoží.“ (Jn 6,63) Prišiel 
od Otca s Božou mocou, preto jeho slová sú Duch 
a život. Napriek tomu, že apoštolov si vyvolil Ježiš, 
ich sloboda zostáva nedotknutá. Pán im ponecháva 
možnosť opustiť ho: „Aj vy chcete odísť?“ (Jn 6,67) 
Peter si však uvedomuje dôsledky: „Pane, a ku komu 
by sme išli?“ Ak sa človek rozhodne opustiť Kris-
ta, musí si byť vedomý dôsledku, že sa rozhoduje 
pre alternatívy, v ktorých Krista nenájde. Nejestvu-
je situácia „som“ a zároveň „nie som“ Kristov učeník.

Ku komu by sme išli?
 Ak Pán Ježiš hovoril o sebe ako o Chlebe života 
a „kto bude jesť z tohoto chleba, bude žiť naveky,“ 
(Jn 6,51), teraz sa Peter svojím vyznaním „ty máš 
slová večného života“ hlási k Ježišovi a k jeho 
prisľúbeniam. Peter hovorí v množnom čísle, lebo 
vystupuje ako „hovorca“ Dvanástich („my sme 
uverili“). Majme v sebe predsavzatie, aby Peter 
bol aj naším hovorcom, tzn. aby jeho slová vysti-
hovali to, čo sami v hĺbke nášho srdca prežívame. 
 Apoštolov čaká ešte dlhá cesta viery, na ktorej 
sa odohrá útek spod kríža, Petrovo zapretie, Judášo-
va zrada, ale aj prijatie Ducha Svätého a rozídenie 
do celého sveta. Pán sa stal človekom, aby zachránil 
svet, ale to nefunguje automaticky, bez nás. Každý si 
musí nájsť cestu k Otcovi a Kristus chce nás na tejto 
ceste doprevádzať, lebo On je cesta, pravda a život. 
   
(Zdroj: Postoj, vdp. F. Trstenský)



1. Pán Boh zaplať za Vaše milodary:                                                               

Mária Sabolová            2.000,00 €
Ľuboš Novotný    100,00 €

Ďakujeme  Lukášovi Nehilovi za výrobu a montáž pod-
stavcov pod sochy v Močidľanskom kostole. Vďaka patrí aj 
Dávidovi Ružbarskému za vymaľovanie plo-
ta okolo kostola a starostlivosť o zeleň.

Naši animátori ďakujú:
Chceme sa poďakovať všetkým sponzorom, ktorí nám 
umožnili uskutočniť Happy týždeň. Taktiež obrovská vďa-
ka patrí aj gazdinkám a kuchárkam za dobroty a maškr-
ty, pánu starostovi a pani prednostke za poskytnutie 
priestorov KD, rod. Harazinovej za zabezpečenie 
pečiva z Mirkovskej pekárne na celý tábor, ses-
tričkám CJ za darčeky pre deti, nášmu bohoslovco-
vi Ondrejovi za duchovné katechézy a sprevádzanie, 
v neposlednom rade pánu farárovi za podporu. Vďa-
ka vašej pomoci sa stal náš tábor nezabudnuteľným.
Adriena a 17 animátorov.          
Ďakujeme a PBZ!

Nech Pán všetkých odmení za vašu obetu a štedrosť.

2. Ďakovná sv. omša

Prvú nedeľu, 01.09.2024, pozývame všetkých jubilantov, 
ktorí sa  narodili v septembri a prijali sviatosti v tomto 
mesiaci na ďakovnú sv. omšu.  Hlavným celebrantom 
bude Radoslav Sabol,  novovymenovaný farár v Modrej n/
Cirochou.

3. VENI, SANCTE

V nedeľu, 01.09.2024, pozývame všetkých žiakov, študentov, 
vysokoškolákov, učiteľov, katechétov na „VENI, SANCTE“, 
vzývanie Ducha Svätého pri sv. omši na začiatku nového 
školského roka. Prváčikovia si môžu prísť  požehnať  nové 
aktovky a tašky.

4. Svetový deň modlitieb za ochranu stvorenstva

V nedeľu 01.09.2024 je 10. Svetový deň modlitieb za 
ochranu stvorenstva.

5. Úmysly apoštolátu na mesiac september

Úmysel Svätého Otca: Modlíme sa, aby každý z nás citlivo 
vnímal plač Zeme aj plač obetí prírodných katastrof a 
klimatickej zmeny a aby sme sa osobne podujali starať sa 
o svet, v ktorom žijeme.
Úmysel našich biskupov: Aby ekonomické a politické 
rozhodnutia slúžili na ochranu tradičnej rodiny ako pokladu 
ľudského spoločenstva.

6. V sobotu, 7. septembra 2024, budú v katedrále 
celodiecézne rekolekcie, ktorými si spomenieme na 
sv. Košických mučeníkov Marka, Melichara a Štefana. 
Program začne spoločne o 9:30 pobožnosťou Fatimskej 
soboty a potom sv. omša s o. arcibiskupom Bernardom.

7. Spovedanie pred prvým piatkom

Spovedanie pred prvým piatkom bude vždy pol hodinu 
pred sv. omšami. Sv. spoveď si nenechávajte na prvý 
piatok. 
Prvý štvrtok - adorácia, výmena ružencových tajomstiev;
Prvý piatok - pôjdeme ku chorým;
Prvú sobotu mesiaca bude večeradlo 45 minút pred sv. 
omšou.

8. Dňa 31. augusta bude v Šaštíne blahorečený Ján 
Havlík. Mladý muž, s nezlomnou túžbou stať sa kňazom a 
misionárom v Spoločnosti sv. Vincenta de Paul. Za vieru 
prenasledovaný, strčený v Jáchymovských baniach a 
psychicky rozleptávaný v obávanej Pražskej Ruzynskej 
väznici, no do konca života verný.

9. Národný pochod za život

Pochod bude 22. septembra v  Košiciach. Hlavným 
organizátorom sú pro-life organizácie, záštitu nad 
podujatím prevzala KBS.  Bol zriadený aj e-shop Národného 
pochodu za život a zakúpením ponúkaného sortimentu 
môžete podporiť Národný pochod za život.      Bližšie 
informácie o e-shope nájdete na výveske a stránke: www.
pochodzazivot.sk

Sviatosť manželstva chcú prijať:

   Ľuboš Buzinkay,
syn rodičov Ľudovíta  a Márie  rod. Kováčovej,

narodený v Prešove, bývajúci 
v Jarovniciach

&
Lucia Kacvinská,

dcéra rodičov Jozefa  a Daniely,
 rod. Lopuchovskej,

narodená v Prešove, bývajúca v Hendrichovciach.
Ohlasujú sa 25.08. prvýkrát, 1.9. druhýkrát a 8.9.2024 

tretíkrát.

Zahrňme ich do svojich modlitieb.


„Eucharistia nám nesmie zovšednieť“, nech je zakaždým 
„akoby naším prvým svätým prijímaním,“ (pp. František)

Oznamy







Filiálky:

Povýšenie Sv. Kríža, Močidľany

Sv. Mikuláša, Daletice

Panny Márie Fatimskej, Jarovnice – rómska osada

Rímskokatolícka Cirkev, Farnosť sv. Antona Pustovníka, Jarovnice


